

小田变大田 化零为整促增收

通山大畈镇高标准农田建设显成效

本报讯(通讯员 阮士树 焦元德)

“真没想到，昔日袁家畈那100多丘零散的田块，如今已整合成6丘宽阔平坦的大田，而且刚播种的油菜长势如此喜人！”10月24日下午，正在油菜田间劳作的通山县大畈镇隐水村村民郑传宝，对前来检查高标准农田建设项目的县农业农村局一行高兴地说道。

一直以来，袁家畈长期存在“田块碎片化、耕作困难，渠道损毁、灌溉不便”等问题。大畈镇隐水村是省委纪监委的驻点村，省、县、镇驻村领导及该县农业农村局积极响应群众诉求，多次带领相关行业专家进行现场调查，决心解决这一问题以及因种田

效益低而导致的部分农田弃荒现象。

隐水村党支部书记郑传奇介绍道：“袁家畈这片水田紧邻村庄，涉及4个村民小组、43户农户、共108丘田块。虽然大多数群众对改大田持赞成态度，但也有少数农户担忧整改后无法辨认自己的田块，甚至担心肥田会变成瘦田。”

为了解决这些顾虑，县农业农村局与驻村领导通过召开屋场会，广泛宣传国家高标准农田建设政策。最终，43户农户全部签字同意，项目设计与工程实施得以顺利推进。通过填高补低、取肥土改良、施用有机肥、夯实田埂、整修渠道等一系列措施，仅用了半个月时间就完成了袁家畈60多亩

农田的整改项目，并按时播种了油菜。

今年以来，通山县农业农村局深入贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，持续推进高标准农田项目建设，不断改善小田畈、小山垅水田的耕作条件，为农业机械化、信息化、智能化奠定了坚实基础。同时，通过整合相关涉农项目，有效解决了农民群众面临的“近田难耕种、远田又撂荒、种田效益低”等问题。

中稻收割完毕后，该县迅速掀起了农田建设和秋播生产的热潮。全县各地像隐水村这样的民生项目工程多达40余处。在各施工现场，挖掘机、播种机等机械来回穿梭，戴安全头盔

的工人和农机手紧张有序地作业。施工方克服地形复杂、原材料转运困难等挑战，加大人员和设备投入，抢工期、赶进度，确保项目如期完工。致力于将山区的田畈打造成“田成方、渠成网、路相通、沟相连、土壤肥沃、旱能灌、涝能排、产量高”的高标准农田。

县农业农村局党组书记、局长陈东表示：“隐水村紧邻国家4A级风景区隐水洞地质公园。袁家畈实现小田并大田、灌溉到田块的目标后，将更便于机械化、规模化、标准化耕作。目前已有几家老板表达出租承包的意愿。这将为推动该村农业社会化服务、乡村产业振兴和农旅融合奠定良好基础。”

通山县慈口乡

致富路通柑橘园 幸福生活比蜜甜

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 明洁 袁诚)10月31日，在通山县慈口乡慈口村橙香农庄桔橙采摘园里，阳光透过树叶的缝隙，洒在金黄的果实上，空气中弥漫着清新的果香和泥土的气息，在这片生机勃勃的果园中，数名游客欢声笑语，穿梭其间，亲身体验亲手采摘桔子的乐趣。

“慈口桔子历来享誉县内外，但以往由于道路崎岖难行，前来此地颇为不便。”游客辛先生感慨道，“如今，随着道路的修缮完善，驱车即可直达各个采摘园，真是便捷至极。趁着周末，我带着家人来此休闲采摘，漫山遍野的金黄桔子，让人倍感治愈。”

现如今，S358省道慈口乡慈口村

路段已变得平整宽敞，成为连接外界与这片丰收乐园的纽带。在桔橙丰收的季节，游客络绎不绝，为当地村民带来了实实在在的经济效益。

据悉，县交通运输局充分发挥行业优势，致力于修筑村民的致富之路。不仅新修了富水湖两岸公路并进行硬化处理，还结合当地产业特色，积极为村里争取项目资金。如今，还为村民的果园内修建了采摘游步台阶，极大地提升了游客在果园内的采摘游玩体验。

目前，慈口村已拥有8个种养殖专业合作社和1个家庭农场，这些场所均已被改造成休闲采摘园。围绕该县“六大产业”整体规划，乡、村两级积极引入



桔橙品改项目1000余亩，并根据市场行情，新增了杨梅、黄金梨、桃子等优良水果品种700余亩。新品种的引入，进一步丰富了慈口村的农业产品线，提高了农产品的市场竞争力，为这片土地注入了新的活力与希望。

通山县妇联
开展“童心向党”
听爷爷讲红色故事
爱国主义教育活动

本报讯(通讯员 贾建平)11月3日，通山县妇女联合会携手通山县益启爱社会工作服务中心，在大畈镇成功举办了“心手相牵 筑梦楚天”——爱心妈妈结对关爱留守儿童项目之“童心向党”听爷爷讲红色故事爱国主义教育活动。

当日上午9时，在爱心妈妈的温馨陪伴下，一群活泼可爱的孩子们欢聚大畈镇政府会议室，聚精会神聆听县红色文化研究会会长叶文钦爷爷深情讲述的《叶金波与我国第一个红色政权》这一感人至深的红色故事。叶爷爷用生动的语言将红军烈士叶金波同志在烽火连天年代里英勇无畏、保家卫国的光辉事迹娓娓道来，革命先辈们的崇高精神与伟大力量深深震撼了在场的每一位爱心妈妈和孩子们的心灵，会议室里不时爆发出雷鸣般的掌声，表达着对革命先烈的无限敬仰与深切缅怀。

活动尾声，志愿者们引领孩子们以“秋思”为主题，开展了一场别开生面的手工创作活动。孩子们纷纷发挥奇思妙想，大胆挥洒创意，用灵巧的双手绘制出一幅幅绚烂多彩的秋天画卷，将心中的美好愿景与对自然的热爱融入其中，展现了新时代少年儿童的蓬勃朝气与创造力。

此次爱国主义教育活动的成功举办，让少年儿童深切感受到了红色基因的传承力量，体会到了今天幸福生活的来之不易。大家纷纷表示，将铭记历史，不忘初心，继承和发扬老一辈革命家艰苦奋斗的革命精神，努力成长为爱党、爱国、爱人民的新时代红色好少年。

通山县税务局

持续优化服务 赋能企业高质量发展

本报讯(通讯员 程雄)近日，通山县税务局洪港税务分局联合通山县人社局开展营商环境惠企政策送上门活动，持续提升优化营商环境质效，进一步提高惠企政策宣传穿透性和精准度，助力企业高质量发展。

上门服务送政策。围绕“高效办成一件事”，深入开展上门服务企业活动，以实际行动为企业排忧解难，更好地理解和运用税收优惠政策。税务干部实地走访湖北昌隆农业科技有限公司、通山志腾拉链制造有限公司、通山县毅嘉竹木科技有限公司等企业，详细了解企业运营状况和需

求，提供针对性的政策咨询与支持。

问需解难题促发展。在走访过程中，湖北昌隆农业科技有限公司法人舒诚信就小微企业创业担保贷款的具体申请流程、条件以及可能面临的挑战进行详细咨询；通山志腾拉链制造有限公司法人王有文则对企业吸纳就业补贴和企业参保方面的政策表达了浓厚的兴趣，并提出具体问题。针对企业提出的问题，走访干部们进行了耐心细致的解答，并就如何更好地利用这些政策为企业带来实际利益给出建议。

多措并举提质效。“线上+线下”做好税费优惠政策宣传辅导，针对企业在税

收减免、社保补贴等方面的问题，精准施策，精细辅导，确保政策咨询“零距离”，红利享受“零时差”。锚定诉求响应快速、问题解决高效两大目标，不断完善税费服务诉求解决机制，切实提升税费服务能力。通过异地涉税事项“就地办”，全方位解决各类“急难愁盼”问题，不断提升纳税人缴费人的满意度和获得感。

该局通过系列举措，不断提升企业竞争力，构建更加紧密的政企沟通桥梁，持续优化营商环境，激发市场活力和社会创造力，进一步促进县域经济持续健康发展。

通山启动“文明新风进万家”活动

本报讯(通讯员 徐大发)11月4日晚，通山县大路乡杨狮坑村沉浸在一片欢乐祥和的氛围之中，通山县孝和协会长乐艺术团的文艺下乡首场演出在这里如期精彩上演，标志着通山县“文明新风进万家”活动的正式启动。

伴随着开场舞《振兴大鼓》的激昂鼓点，演出正式拉开帷幕。紧接着，大型舞蹈《亲吻祖国》以其磅礴的气势和深情的演绎，瞬间将观众带入了一个宏大的情感场景。情景剧《订婚彩礼》则以轻松幽默的方

式，倡导了移风易俗、喜事新办的新风尚。三句半《麻将赌博害死人》则以幽默诙谐的语言，告诫大家远离赌博的诱惑。

此外，采茶戏《称娘》深情演绎了子女孝敬父母、履行赡养义务的感人故事，双人快板《誓把邪教一扫光》则揭露了邪教的种种危害，引导大家远离邪教侵害。表演唱《四个婆婆夸媳妇》则以轻松活泼的形式，展现了新时代婆媳关系的和谐与融洽。小品《秦凯劝妻》则通过生动的情节和人物塑造，反对喜事大操大办的不良风气。

这些节目不仅接地气、贴近现实生活，而且寓教于乐、深入人心。两个多小时的演出过程中，村民们陶醉其中、深受感染，纷纷表示要践行文明新风、争做文明村民。最后，在依依不舍中，村民们告别了演出场地。

当晚，大路乡卫生院、自然资源和规划所、市场监管所、公安派出所等8个单位也在演出现场推出了法律法规宣传和“流动文明实践夜市”服务，为村民们提供了丰富多彩的文明实践活动。